

聚焦上合组织产业链供应链论坛暨2023上合博览会

上海合作组织国家专场经贸推介洽谈成果丰硕——

一对一接洽达成合作意向 20 亿元

(上承第一版)

打开“机会之窗” 公使、参赞现场推介

“阿塞拜疆区位优势明显，政策完善、金融稳定、基础设施发展迅速，是一个理想的投资目的地，我们期待更多企业积极参与到阿塞拜疆的经济建设中来。”15日上午，在上合组织国家商务代表专场推介活动中，阿塞拜疆驻华大使馆商务代表处驻华商务代表、特命全权公使特穆尔·纳迪罗格鲁，以《阿塞拜疆投资贸易机遇》为题，向与会嘉宾介绍在该国经贸投资合作的相关优势与利好。

不单单是阿塞拜疆，本次活动为多个国家都打开了一扇促进经贸合作的“机会之窗”。现场，阿联酋驻华大使馆全权公使、商务参赞阿卜杜拉·努艾明、埃及驻华大使馆全权公使艾哈迈德·扎基、蒙古驻华大使馆参赞、贸易代表图门巴亚尔、尼泊尔驻华大使馆参赞萨碧塔·纳卡尔米、俄罗斯驻华商务代表处代表阿列克谢·达赫诺夫斯基、巴基斯坦国家高新科技产业园高级顾问王建勋、“巨石”中白工业园管委会副主任奥列格·塔巴纽霍夫、“巨石”中白工业园管委会招商引资副主任尤丽娅等九位来自上合组织国家的商务代表，热情推介所在国家贸易投资概况与相关合作机会。

专场经贸推介洽谈会还吸引大批企业及商协会代表踊跃报名参加。“我们与‘一带一路’沿线国家中国商会和乳品行业协会等均建

立了交流沟通的渠道，还与海外具备相当实力和经验的快消品经销商、国内具有跨境贸易资质的经销商洽谈了商务合作，收获很大，感谢上合博览会提供的这次机会。”来自伊利集团的代表喜悦之情溢于言表。

现场，来自阿布扎比投资办公室、中国农业国际合作促进会、杭州娃哈哈食品有限公司、内蒙古伊利实业集团股份有限公司、阿里巴巴国际站等单位的代表积极参会，并与发言代表积极交流，达成多项意向合作。

新老朋友齐至 “一对一洽谈”收获颇丰

15日下午，120余家提前配对成功的专业采购商与参展商开启为期两个小时的“一对一”精准对接洽谈，20张洽谈桌同时“开工”，共完成百余场次“一对一”精准对接洽谈，涵盖新能源汽车、智能制造、金融银行、家居建材、农业食品等行业领域。

据悉，洽谈会采用预匹配模式，主办方在会前便引导参展商在线上平台展示，并根据展商需求定向邀请300余名采购商筛选潜在合作伙伴、预先向展商描述潜在合作点，以便于提前了解洽谈双方的资料和需求，有效提升沟通效率。

“上届上合博览会，我们与乌兹别克斯坦一家坚果供应商达成约100万美元的花生进口意向协议，给我们公司带来巨大效益。”采购商杨先生是上合博览会的“老朋友”，作为湖南一家菜籽油生产企业

的负责人，尝到“甜头”后，今年第一时间报名参会。在预匹配环节，他与来自柬埔寨等国家的几家食品贸易公司对接洽谈，希望在上合博览会期间达成合作意向。

上合博览会的另一位“老朋友”——参展商广州市智泓电子有限公司是一家集科研、设计、生产、销售于一体的音响电子公司，通过参会，该公司已与俄罗斯、白俄罗斯等国的企业达成多项合作。“本次参会，我们重点开拓了卡塔尔、沙特阿拉伯、阿联酋、伊朗等国家的市场，在洽谈会上邀约了4位重点客户对接，预计外贸订单金额可达1000余万美元。”公司董事长李金满这样说。

活动现场还有更多新鲜面孔。本次博览会的参展商——合众新能源汽车股份有限公司(哪吒汽车)在洽谈会上备受瞩目。主办方不仅为哪吒汽车提供展览展示支持，还在洽谈会上积极协助企业与迪拜商会以及一家来自阿联酋的银行对接。专业采购商——北方之路51号有限责任公司特意选派专员从俄罗斯远道而来，与生产工业制冷装置、电气设备等的多家企业现场洽谈。

为上合组织国家企业搭建交流合作平台，帮助上合组织国家企业拓展中国市场，为中国相关企业带来互利共赢的合作机会……2023上海合作组织国家专场经贸推介洽谈会以专业的服务与显著的实效，赢得了国内外参展商与采购商的高度认可。

(本报通讯员)

品百年历史的美酒、观独具匠心的“手造”、听异域风情的音乐……2023上合博览会——

“上合之约”精彩纷呈

□记者 宋楠 报道

随着2023上合博览会闭幕，位于青岛·上合之珠国际博览中心的各展馆也进入了平稳状态。此次博览会，记者带您一起盘点本届博览会的精彩看点。

特色好物与异国风情的“近距离体验”。俄罗斯葡萄酒、乌兹别克斯坦软糖、白俄罗斯薯片……众多上合组织国家特色商品在此次上合博览会上悉数亮相。在位于青岛·上合之珠国际博览中心C馆的阿伯朗酒业展位，记者看到，阿伯朗酒业的工作人员正在给用小杯品尝阿伯朗·杜尔索半干白起泡葡萄酒的顾客介绍酒的产地和酿造方法。

据了解，阿伯朗·杜尔索半干白起泡葡萄酒创建于1870年俄国沙皇亚历山大二世皇家酒窖当中，秉持着法国传统香槟酿造法，不断的进行探索与创新，以“卓越的静态葡萄酒”为酿造理念，打造满足世界不同人群口感的精品葡萄酒品牌。除了满足味蕾的饮品和零食外，各个展馆还不遗余力的推出特色好物，种类遍及衣食住行等各个领域，让国内外朋友“一站式”购买到心仪的好物。

细节制作与技艺的“完美结合”。物由手造，以手传心。此次展出的上合组织国家特色商品中，将



细节制作与技艺“完美结合”的手工艺品十分吸引人。在青岛·上合之珠国际博览中心D馆的阿富汗国家馆，记者看到，一张张精美的地毯整齐地陈列在挂架上。据展馆负责人Mohammad Jan AMINZAI介绍，这些地毯除了要选用极其考究的纯羔羊毛外，更是对手工能力有着极高的要求，一张质地极好的地毯的制作时间通常需要数月时间。还有土耳其彩瓷、叙利亚古皂等精美的手工制品，带给国内外朋友更多选择。

上合元素与音乐的“奇妙碰

撞”。音出美好，乐响上合。记者了解到，此次上合博览会的音响赞助商是鸿音智创。在青岛·上合之珠国际博览中心F馆，记者见到了该公司展位负责人。“此次，我们带来了18个上合组织国家的18款主题便携式音箱。每款音箱除具备日常的蓝牙连接播放功能外，还额外内置了1个上合组织国家的特色歌曲。除此之外，每款音箱还在内置音乐芯片上进行了革新，音乐还原度可达90%，带来媲美演唱会级别的极致音效。”该公司展位负责人说。

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

学习上海 建功上合

“学习上海、 建功上合”局长 路演答辩举行

□记者 金隆 报道

本报讯 6月17日，市教育局和体育局、市交通运输局、市卫生健康局等12个单位，在市级机关办公大楼举行了“学习上海、建功上合”局长路演答辩。

活动中，12个单位的负责同志从寻标对标上海等先进地区，重点查摆本系统、本领域社会关注度高、群众反映强烈的重要问题，提出改革创新的思路举措等方面依次进行路演答辩。

会议要求，要凝心聚力干工作，提升争创一流、唯旗是夺的干事境界，坚持正

确方向，学好新思想，坚持对表对标，开启新征程，坚持创新落实，打造新标杆。要专业敬业提效能，永葆大胆改革、敢为人先的探路激情，坚持发展为要，夯实基础工作，坚持为民服务，践行民生为本，坚持风险防范，织牢发展网底。要从严从实改作风，保持真抓实干、顽强拼搏的务实品质，要把担当的导向树得更牢，把实干的氛围营造得更浓，把奋进的步伐迈得更快，不断书写新时代胶州社会主义现代化建设更加绚丽的篇章。

上海电气、中国华电强强联合 首台风电机组下线 “新能源+”产业上线

□记者 刘德刚 报道

6月16日，在上海电气上合风电装备产业园1号车间，工人们正在紧张有序地进行风机机组生产，电气风电EW5.6N-202机型首批风机机组在此正式下线。据悉，该机型是青岛本地生产的首台大功率低风速风力发电机组，是我省布局海上风电能源装备产业的关键零部件，也将为后续华电上电(山东)新能源有限公司在山东投资新能源建设的项目提供助力。

上海电气上合风电装备产业园项目是上合示范区的“明星项目”，也是青岛市级重点项目，拟建4.0兆瓦、6.0兆瓦和8.0兆瓦风力整机设备及节能环保装备生产线，全力打造国际一流的高端能源装备示范基地。

由上海电气集团与中国华电集团合资成立的华电上电(山东)新能源有限公司，将依托上海电气上合风电装备产业园积极构建全方位新型电力系统和立体式零碳产业园区整体解决方案，落实山东省推动绿色低碳高质量发展目标，在山东区域内布局绿色低碳新兴产业、“新能源+”融合发展业务等，助推上合示范区打造绿色低碳循环经济产业集群。

6月19日青岛市 生态环境局胶州分 局局长张启臻做客 《行风在线》

6月19日(周一)上午8:00—9:00，青岛市生态环境局胶州分局局长张启臻，将做客胶州广播电视台FM87.5《行风在线》直播间，欢迎广大市民围绕我市生态环境保护工作与张启臻局长在线交流。

届时，胶州广播电视台

综合频道、“云上胶州”APP、“云上胶州”微信公众号和蜻蜓FM网络将同步直播。

欢迎您拨打热线82200001参与节目，也可通过“云上胶州”APP、“云上胶州”微信公众号平台留言。